

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ Центрального Комитета КПСС

14 октября с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС удовлетворил просьбу т. Хрущева Н. С. об освобождении его от обязанностей Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и

Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Пленум ЦК КПСС избрал Первым секретарем ЦК КПСС т. Брежнев Л. И.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

15 октября с. г. под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о Председателе Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председателем Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Косыгина Алексея Николаевича, освободив его от обязанностей Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Указы Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР и о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР приняты членами Президиума Верховного Совета СССР единогласно.

Члены Президиума Верховного Совета СССР тепло поздравили тов. Косыгина А. Н. с назначением на пост Председателя Совета Министров СССР.

Тов. Косыгин А. Н. сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы для того, чтобы выполнить возложенные на него обязанности.

## ПОЧЕМУ РЕБЕНОК НЕ В ШКОЛЕ?

Почти 37 тысяч учащихся общеобразовательных школ полтора месяца назад сели за парты. В классах и учебных кабинетах кипит ребячья страсть: знания не приходят сами — требуют упорного и настоящего труда.

Общеобразовательная школа — участок огромного фронта по повышению образованности и культуры народа, на котором вот уже 47 лет одерживает выдающиеся победы наша страна. Право на образование, не доступное еще миллионам детей в капиталистическом мире, является простым и будничным для нашего народа. Более того, оно переросло в обязанность советских граждан заботиться об обучении подрастающего поколения. Вот почему закон о 8-летнем всеобщем обучении требует принятия всех мер школой и общественностью для стопроцентного охвата детей обучением.

В наступившем учебном году большинство школ провели добросовестную работу по охвату детей всеобщим обучением. Использовано все необходимое, чтобы каждый ребенок школьного возраста пришел в класс и обучался.

Однако в ряде школ, уверенно доложивших о выполнении закона по всеобщему обучению, не позаботились на деле о его осуществлении. Уже в сентябре по некоторым школам были выявлены дети, оказавшиеся вне школы.

Рейды по микрорайонам показали истинную ценность отчетов руководителей школ о выполнении закона по всеобщему обучению. Действительно, в большинстве школ, в частности в 1-й, 4-й, 25-й, 26-й начальных, 12-й, 19-й восьмилетних, 2-й, 3-й, 37-й средних и ряде других обучением охвачены все дети.

Но рейды выявили и серьезное неблагополучие по ряду

школ. Из школы № 38 (директор тов. Шишова), например, заверяли, что со всеобщим обучением у них благополучно. На деле оказалось обратное. Выяснилось, что двое учащихся оказались за бортом школы. Восьмилетняя девочка не учится в школе № 11. Ледяным равнодушием веет от отношения дирекции школы № 18 (директор тов. Бойчук) к братьям Таранчиковым. Получив документ, что эти дети направлены в детдом, в школе успокоились, а оказалось, что оба ученика находились еще в городе и не учились. Некрасивая история случилась с Морозовым Сашей. Кое-как перевела его 24 школа (зав. тов. Дремина) в 5-й класс. А в 33-й школе, куда он пришел, сочли его неподготовленным и предложили взять мальчика назад в 4-й класс. Пока школы решают самими же загаданную шаряду мальчик не учится.

Эти примеры вызывают законное сомнение в достоверности школьных отчетов по всеобщему обучению. Чувствуется тенденция руководителей некоторых школ избавиться от так называемых трудных детей, не возмущаясь с ними и представлять положение со всеобщим обучением в розовом цвете. Этому поведению есть точное и ясное определение — очковтирательство. И плохо, что городской отдел народного образования пока не принял решительных мер к пресечению таких настроений.

Не снимая со школ ответственности за выполнение закона о всеобщем обучении, необходимо обратить на этот участок работы самое серьезное внимание общественных организаций и коллективов трудящихся предприятий.

Между тем, даже к заданию горкома партии провести рейды по всеобщему обучению в микрорайонах закрепленных школ

отдельные секретари парторганизаций отнеслись небрежно. Не внесли ясности в состояние дел со всеобщим обучением секретари парторганизаций тов. Кошкин с «Полысаевской-Северной» по школе № 35, тов. Беляев с завода КПДС по школе № 9, тов. Столяров с шахты «Комсомолец» по школе № 36.

Что же касается своей инициативы в оказании школам помощи по всеобщему обучению, то ее не хватает у многих секретарей парторганизаций и председателей профсоюзных комитетов. Вот потому и нет спроса с тех родителей, которые не заботятся об обучении своих детей, с тех из них, кто своим неправильным поведением в семье мешает детям нормально учиться.

В большинстве случаев уход детей из школы как раз и связан с неблагополучием в семье. Так родители Бородачевы с шахты «Комсомолец» своим плохим поведением сделали невыносимой обстановку для детей. Мать Карасева Юли в пос. Никитинке прямо поощряет дурные наклонности сына, но никакого влияния не оказывает на то, чтобы он учился. Странную позицию занял завуч ГПТУ № 17 тов. Этков, одобряя решение сына уйти из школы после 8-го класса. Трудно понять такую позицию воспитания.

К таким родителям (а подобные примеры имеются и еще) надо предъявлять строгий спрос за выполнение закона о всеобщем обучении.

Выполнение закона о всеобщем обучении — государственное дело. В нем никто не может считать себя посторонним лицом. Обучение детей в школе — это подготовка будущих строителей коммунизма, за которую несут ответственность, наравне со школой и родителями, и общественность.

## XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза (К 3-й ГОДОВЩИНЕ)

Три года назад — 17 октября 1961 года — в Москве в Кремлевском Дворце съездов открылся XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, который явился выдающимся событием в жизни нашей страны, в истории всего человечества.

Решения XXII съезда партии вызвали подъем творческих сил советского народа.

Сегодня на внутренних полосах газеты рассказывается о том вкладе, который вносят трудящиеся нашего города в выполнение решений XXII съезда КПСС, Программы партии.

## У К А З

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### Об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Удовлетворить просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль

15 октября 1964 г.

## У К А З

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О назначении тов. Косыгина А. И. Председателем Совета Министров СССР

Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича Председателем Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль

15 октября 1964 г.

## Экипаж «Восхода» рассказывает о космическом полете

На космодроме Байконур, где после суточного орбитального полета в космос отдыхает и проходит медицинское обследование экипаж «Восхода», 15 октября состоялась беседа космонавтов с журналистами.

Отвечая на многочисленные вопросы, командир корабля Владимир Комаров и члены экипажа ученый Константин Феоктистов и врач Борис Егоров снова подчеркнули, что можно жить и работать в космосе. Во время беседы журналисты услышали интересный рассказ о научных исследованиях, проведенных экипажем во время полета в околоземном пространстве, об условиях работы в корабле-лаборатории; космонавты высоко оценили конструкторские данные корабля «Восход», его подъемные и посадочные возможности.

Константин Феоктистов и

Борис Егоров сообщили, что проведенные ими на борту корабля научные исследования сыграют свою роль в развитии космонавтики и в дальнейших полетах ученых в космос.

— Научные исследования, которые мы провели, — сказал Константин Феоктистов, — начало новых больших исследований в космосе, цель которых поставить научные данные о космосе на службу человечеству.

Встреча продолжалась более полутора часов. В заключение командир корабля Владимир Комаров сообщил, что в ближайшее время весь экипаж будет занят обобщением научных материалов с тем, чтобы подготовить детальный отчет о научно-исследовательской работе, проведенной первым в мире космическим экипажем.

(ТАСС).

## ПРИЕЗД В МОСКВУ президента Республики Куба

В Москву 14 октября по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с дружественным визитом прибыл президент Республики Куба, секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции товарищ Освальдо Дортикос Торрадо.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и другие советские руководители.

Товарищи А. И. Микоян и Освальдо Дортикос обменялись дружественными приветствиями.

(ТАСС).

**Г**ЛАВНАЯ экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма. Материально-техническая база будет непрерывно развиваться и совершенствоваться вместе с развитием общества по пути к полной победе коммунизма. Уровень развития науки, и техники, механизации и автоматизации производственных процессов будет постоянно возрастать.

Создание материально-технической базы коммунизма потребует огромных капитальных вложений. Задача состоит в том, чтобы эти вложения были использованы наиболее разумно и экономно, с максимальным результатом и выигрышем времени.

(Из Программы КПСС).

**П**РОШЛО 3 года напряженного труда советского народа над претворением в жизнь исторических решений XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Три года — исторически срок небольшой, но на примере работы коллектива шахты имени Ем. Ярославского ясно видно, какие изменения в нашу жизнь вносит решения съезда.

За 9 месяцев 1961 года среднемесячная добыча угля по шахте составляла 108,9 тысячи тонн, а среднесуточная — 3.570 тонн. А в 1964 году среднесуточная добыча возросла до 5.600 тонн. Производительность труда рабочих на добыче возросла с 45,6 тонны до 53,3 тонны в месяц.

Это означает, что 6 человек в 1964 году добывают такое же количество угля, которое добывали 7 человек

три года тому назад. Себестоимость одной тонны угля снижена на десять процентов.

В чем причины таких значительных успехов шахты? В увеличении физической нагрузки рабочих? Нет!!!

Улучшения технико-экономических показателей коллективу удалось достигнуть за счет технического перевооружения шахты, оснащения новыми высокопроизводительными машинами. В результате улучшения организации труда и повышения квалификации рабочих.

В настоящее время ответственная промышленность щедро обеспечивает шахты высокопроизводительными машинами и средствами автоматизации.

В 1961 году шахта имени Ем. Ярославского уже была высокомеханизированным угольным предприятием.

По состоянию на 1 октября 1961 года на шахте действовало 15 угольных комбайнов, одна врубовальная машина, 7 углепогрузочных и одна породопогрузочная машина, 63 ленточных конвейера, 4 контактных электровагона и 450 трехтонных вагонеток, а также множество других машин и механизмов.

За прошедшие 3 года произошло не только увеличение количества используемых горных машин, но и произведена замена их на более производительные. Так, на 1 октября 1964 года в шахте работает 8 комбайнов типа «Донбасс» и ЛГД и три угледобывающих комплекса, в том числе два ОМКТ и один К-52м. Врубовальных машин сейчас на шахте нет.

Таким образом, совершенно устранена ручная навалка угля в лавах. Угледобы-

вающие комплексы ликвидируют ручной физический труд на таких трудоемких процессах, как навалка угля, переноска конвейеров, крепление и управление кровлей.

Проведена большая работа по улучшению доставки и откатки угля. В два раза возрос действующий парк электровозов и шахтных вагонеток. Под всеми люками установлены толкатели вместо лебедок. Протяженность конвейерных линий возросла с 2,9 километра до 5 километров.

На линиях установлены сравнительно мощные ленточные конвейеры ЛКУ-250. В настоящее время все основные конвейерные линии (а их двадцать семь) переведены на дистанционное управление, три года тому назад с дистанционным управлением было только 7 линий.

Техническое оснащение мощным высокопроизводительным оборудованием позволило перевести шахту на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

Скорость подвигания лав за три года возросла с 27,5 до 38,4 метра в месяц. В 1964 году в работе находится в среднем на две лавы меньше, чем в 1961 году.

В июне—июле 1964 года бригада горнорабочих, возглавляемая горным инженером В. П. Горлушиным, работая в лаве № 20, с очистным механизированным комплексом «Тула» (ОМКТ), добыла за 31 рабочий день — 40.317 тонн угля. Лава, длиной 80 метров, продвинулась по простиранию на 174 метра. Производительность одного горнорабочего составила на выход 36,1 тонны. Это был Всесоюзный рекорд по добыче угля на комплексе ОМКТ.

За прошедшие три года на шахте проведены значительные организационно-технические мероприятия, которые позволили увеличить добычу угля.

Большой вклад в увеличение производительности труда внесли за прошедшие три года и рационализаторы шахты. Так, за 1962—63 и 9 месяцев 1964 года рациона-

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За последние три года на вооружение горняков треста «Ленинголь» поступили новые угольные комбайны КУ-60, К-52, К-56; проходческие ПК-7. Сейчас на шахтах работает 77 углепогрузочных машин вместо сорока в 1961 году. В 1961 году в тресте был 1581 скребковый конвейер, а сейчас 1751, ленточных — 479, а стало 579.

На шахты рудника за годы после XXII съезда партии поступило 14 новых высокопроизводительных комплексов.

## ЕДИНСТВО ЦЕЛЕЙ

**В** ПРОГРАММЕ КПСС, принятой XXII съездом, особое внимание уделено воспитанию нового человека.

Другими словами говоря, уже сейчас надо воспитывать нового человека. Формирование нового человека... Чтобы представить себе, в какие формы оно выливается и как протекает, достаточно внимательно присмотреться к своим товарищам по работе, людям, которые нас повседневно окружают.

...Год 1960-й. 13 сентября на шахте «Полысаевская-2» состоялся «Вторник» газеты «Труд», его цель была обобщить опыт коллектива в организации соревнования за коммунистический труд.

Выступая перед собравшимися, горнорабочий Владимир Виноградов сказал: «...Я — ленинградец, пережил жестокую блокаду, контужен. Мать мою убило при бомбежке города, отец погиб на фронте. Я попал в детский дом, откуда

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека происходит в процессе активного участия в строительстве коммунизма,

(Из Программы КПСС).

сбежал. После этого меня опутала шайка воров, и я стал считать доблестью залезть в карман трудового человека... О таких людях, каким был я, всегда думаю нехорошее — прими его, натворишь, пожалуй... Здесь присутствуют гости с других шахт. И я говорю им: приезжайте к нам через год, с этой трибуны будет выступать не просто член бригады коммунистического труда, а коммунист Владимир Виноградов».

Описанное событие происходило до XXII съезда партии, но Владимир встретил съезд, будучи коммунистом. С помощью товарищей по работе, при поддержке партийной организации он стал передовым рабочим, гордостью коллектива. Это не фраза, не красное слово. Вот факты:

придя на шахту с пятиклассным образованием, Владимир окончил в нынешнем году школу рабочей молодежи и сейчас успешно сдает экзамены в Кемеровский горный институт. Наиболее яркие черты его характера — творчество в труде, беспрестанные поиски нового, облегчающего работу горняков, забота о товарищах.

Тяга к знаниям, пожалуй, лучшее свидетельство стремления наших людей наиболее плодотворно трудиться, участвуя в создании материально-технической базы коммунизма.

Очень много наших горняков сейчас ясно сознают необходимость повышения своего образования. Они идут учиться не ради получения диплома, не рассматривают

образование как привесок интеллигентности. Ведь некоторым учеба дается далеко не просто по многим причинам...

...Виктор Фролович Хромов прошел на шахте путь от горного мастера до помощника главного инженера. Двадцатисемилетний техник всего себя отдает работе, руководит горными работами грамотно, постоянно думает о перспективах. Казалось бы, чего еще человеку надо? Дела идут хорошо, в коллективе его ценят, ставят в пример некоторым инженерам.

Но Виктор Фролович знает, что отличная репутация — это еще не все. Он чувствовал, что учеба в институте для него — насущная необходимость. Обремененный производственными делами, имея семью, он, тем не менее, упорно готовится стать инженером и достигает цели. Сейчас он — заочник Кемеровского горного института. Для полноты картины можно добавить, что супруга В. Ф. Хромова поступила в этом году на дневное отделение горного техникума.

Может быть, жизнь В. Виноградова слишком сложна

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Конференция в Каире

**С**ЕГОДНЯШНЯЯ наша беседа посвящена одному из самых крупных и важных событий прошедшей недели — второй Конференции глав государств и правительств не присоединившихся стран. Шесть дней — с 5 по 10 октября — газеты всего мира печатали на видных местах сообщения из Каира, где проходила эта конференция.

Чем же объяснить такой интерес к встрече лидеров нейтральных стран? Прежде всего, важностью, жизненностью проблем, стоявших на повестке дня Каирской конференции. Обсудить эти проблемы в столицу Объединенной Арабской Республики приехали представители 58

стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы, стран, разных по государственному устройству, уровню развития. Однако всех их объединила жгучая ненависть к империализму.

Большинство неприсоединившихся, или как их еще нередко называют нейтральных стран, это государства, лишь недавно получившие независимость и вступившие на путь самостоятельного развития. Для них империализм это не отвлеченное понятие, а суровая действительность их сегодняшнего дня. Эта нищета и отсталость, доставшиеся им в наследство от колониального периода, это господство иностранных монополий, по сей день хозяйничающих в этих странах, это военные базы, все еще угрожающие миру и суве-

ренитету молодых государств. Вот почему, будучи странами нейтральными, не входящими в какие-либо военные или политические блоки великих держав, эти государства отнюдь не безразличны к вопросам борьбы с империализмом. В единстве борьбы против империализма и колониализма, в активной поддержке дела мира суть внешней политики неприсоединившихся стран.

Посмотрите, например, с какой симпатией отнеслись участники встречи в Каире к делегации героической Кубы, какой бурной овацией встретили они выступление главы кубинской делегации президента Освальдо Дортикоса! И это несмотря на то, что дипломатия США пыта-

лась изолировать кубинскую делегацию в Каире. Получилось же наоборот. В изоляции оказалась политика Вашингтона в отношении острова Свободы. Участники конференции решительно поддержали Кубу, потребовали снятия блокады и ликвидации военной базы США на кубинской земле — в Гуантанамо.

А вот другой пример непримиримого отношения неприсоединившихся стран к политике империализации. Пример с Чомбе. Участники встречи в Каире попросту не пустили на конференцию этого продажного политика, представляющего в Африке интересы крупных западных монополий. Очень хорошо сказал об этом президент Алжира Ахмед Бен Белла.

Мозз Чомбе по своему образу мыслей и действий представляет собой чуждый нашей конференции элемент. Мы собрались здесь в Каире как представители политики неприсоединения. Это значит, прежде всего, что мы выступаем против империализма, против колониализма и неоколониализма, против иностранного вмешательства во внутренние дела независимых государств, против расовой дискриминации. Чомбе замешан во всем том, против чего мы выступаем. Как же можем мы сесть с ним за один стол и обсуждать наши дела в свете политики неприсоединения?

В нашей короткой беседе попросту невозможно рассказать о всех выступлениях на конференции. Скажем лишь о главном —

# СЪЕЗДА ПАРТИИ

## срок небольшой

нализаторы внедрили 315 предложений.

Трудящиеся участков и цехов, а также всей шахты борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. В настоящее время трем цехам и участкам, шести бригадам присвоено это высокое звание. 404 рабочих имеют звание ударников коммунистического труда.

Среди маяков такие мастера угледобычи, как М. Г. Измествьев — бригадир комплексной бригады участка № 1. Бригада т. Измествьева за 9 месяцев выдала сверх плана 12.741 тонну угля. Бригада проходчиков В. Гусева за 9 месяцев план прохождения выработок выполнила на 119 процентов.

Замечательных успехов в работе в этом году добились коллективы участков № 1 и № 5. Участок № 1 (начальник участка А. И. Федоров) за 9 месяцев добыл сверх плана — 29.827 тонн, а участок № 5 (начальник участка А. И. Рожнов) добыл 33.600 тонн угля.

и необычна, а жизнь В. Ф. Хромова не отличается крупными событиями. Читатель может спросить: стоило ли приводить эти примеры, подобные им, знает каждый?

Возможно, но приводить эти примеры все-таки стоило. Они показывают, насколько близко совпадают чаяния советских людей и предначертания Программы партии, как коллектив, носящий звание коммунистического, помогает людям становиться лучше, культурнее, грамотнее. Это и есть коммунистическое воспитание.

Что касается примеров, то

В 1965 году на шахте намечается дальнейшее совершенствование процессов производства: оснащение очистных и подготовительных забоев высокопроизводительными машинами, проведение больших работ по автоматизации, улучшению связи и управлению процессами. Например, намечается внедрение угледобывающего комплекса М-87, внедрение в большинстве лав механизированной посадки кровли, монтаж высококачественной связи на электровозной откатке и целый ряд других мероприятий.

Коллектив инженерно-технических работников и рабочих шахты имени Ем. Ярославского, воодушевленный решениями XXII съезда КПСС, вместе со всем советским народом приложит все силы, чтобы быстрее построить коммунистическое общество.

**Я. ДОМОЖИРОВ,**  
инженер БРИЗа шахты имени Ем. Ярославского.

их можно приводить десятками. Вывод может быть единственным: советские люди не устанут трудиться над выполнением Программы нашей партии. Нераздельное единство личных целей и целей партии — разве это не самый убедительный признак силы партии коммунистов?

Это доказательство того, что советский народ делает все, чтобы Программа партии, решения XXII съезда были выполнены.

**В. НОВИКОВ,**  
зам. секретаря парткома шахты «Польсаевская-2».

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(По тресту «Ленинуголь»)

	1961 г.	9 месяцев 1964 г.
Суточная добыча угля по тресту в тоннах	35508	39201
Подвигание очистных забоев в метрах	31,3	34,0
Среднемесячная производительность:		
а) очистного забоя	7929	9685
б) комбайна «Донбасс»	8330	9624
в) погрузочной машины в угольных забоях	84,1	109,9
г) рабочего по добыче угля	52,4	58,7

о декларации, принятой конференцией. Ее название «Программа мира и международного сотрудничества» говорит само за себя.

Эта декларация важный, основополагающий на реальной оценке явлений современности документ. Ее авторы не злоупотребляют потоком ультрареволюционных фраз, но в то же время призывают все государства присоединиться к Московскому договору и настаивают на том, чтобы этот договор был распространен и на подземные испытания атомного оружия.

Молодым государствам, строящим свою экономику, объявившим подлинную войну нищете и голоду, нужен мир. Единственным путем укрепления всеобщего мира Каирская конференция признала соблюдение принципа мирного сосуществования. В числе одной из основных проблем современности декларация назвала разоружение. Участники

Каирской конференции высказались против участия стран в военных пактах, а также призвали западные державы ликвидировать военные базы на чужих территориях. «Прочный мир во всем мире нельзя обеспечить, пока существуют несправедливые условия, и народы, находящиеся под иностранным господством, лишены своего основного права — права на свободу, независимость и самоопределение». Вот почему в Каире снова прозвучал призыв ликвидировать колониализм и всячески поддержать национально-освободительные движения в зависимых странах.

Решения Каирской конференции — важный вклад в дело мира. Вместе со странами социализма неприсоединившиеся государства борются за то, чтобы война, угнетение, расизм навсегда ушли из жизни людей.

**О. КУЛИН,**  
(ТАСС).

## Общественные начала в действии

**НЕОБХОДИМО** вести дело к тому, чтобы государственный платный аппарат сокращался, чтобы навыками управления овладевали все более широкие массы и работа в этом аппарате в перспективе перестала быть особой профессией.

(Из Программы КПСС).

Ленинский курс на всестороннее развертывание социалистической демократии, которым следует партия, процесс постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление предполагают активное привлечение всех трудящихся к управлению государством, народным хозяйством, культурным строительством.

Осуществляя исторические решения XXII съезда КПСС, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации города немало сделали, внедряя общественные начала в свою деятельность, упорно совершенствуя формы и методы своей работы. Сегодня нет такого уголка в нашей жизни, где бы в той или иной форме не развивалось общественное самоуправление.

На предприятиях и стройках возникли и быстро развиваются новые формы творческой инициативы трудящихся. Так, на шахте «Польсаевская-3», заводе «Кузбассэлемент» и ряде других предприятий успешно ра-

ботают общественные конструкторские и технологические бюро.

Для проведения работы по технической информации почти на всех шахтах и заводах города созданы группы техинформаторов. На заводе «Кузбассэлемент», кроме того, работает группа общественных референтов, которые систематически изучают патентную литературу и отбирают для завода все, что представляет интерес.

Большую работу по улучшению организации труда, регулированию норм выработки проводят на шахтах и заводах, созданные в 1963—64 годах общественные бюро нормирования.

После июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС на ряде предприятий организованы общественные отделы кадров, без ведома и согласия которых в коллектив не приходит и не уходит ни один человек. Хорошо работают общественные отделы кадров на шахтах имени С. М. Кирова, «Журинка-3», «Польсаевская-2» и других предприятиях.

Все шире внедря-

ются общественные начала в работу культурно-просветительных учреждений. На редком предприятии не найдете вы ныне народный книжный магазин или киоск, почти во всех государственных магазинах действуют советы содействия распространению книги. О важности помощи общественности в распространении книг говорит тот факт, что только за первые 7 месяцев 1964 года они распространили книг на сумму, превышающую месячный план всего «Книготорга» города.

В городе работает около 100 библиотечек на общественных началах, в организации кинозритель кинотеатрам и клубам помогают сотни киноорганизаторов и общественных кассиров. А работа кружков художественной самодеятельности, спортивных секций, первичных организаций ДОСААФ и целого ряда других общественных объединений! Вся она от начала до конца строится на общественных началах. К стати говоря, жизнь показывает, что в культурно-просветительных, спортивных и других учреждениях, сумевших создать крепкий, многочисленный актив и работающих целиком или главным образом на общественных началах, ключом бьет творческая инициатива и они добиваются

больших результатов, нежели учреждения, пытающиеся по старинке все делать силами платного аппарата.

«Как передовой отряд народа, строящего коммунистическое общество, — говорится в Программе КПСС, — партия должна идти впереди и в организации своей внутрипартийной жизни, показывая пример и образец выработки наиболее совершенных форм коммунистического общественного самоуправления». И партийные организации показывают этот пример и образец. В городе 156 партийных организаций и только 10 из них возглавляются освобожденными секретарями. Остальные 146 секретарей партийных организаций выполняют свои большие и довольно трудные обязанности на общественных началах. А возьмите систему политического просвещения.

Общественные начала — школа коммунизма. Поэтому партийные, профсоюзные, комсомольские организации на местах должны внимательно следить за их рождением, помогать в развитии, усилить внимание к кадрам активистов — общественников, на новую высоту поднять дело их воспитания и обучения.

**Ф. ЧУСОВИКИН,**  
зав. идеологическим отделом ГК КПСС.

## КОСМИЧЕСКИЕ ВЕЖИ

Полет первого в мире космического экипажа окончен. Космический корабль «Восход» пробыл в космосе сутки, 16 раз облетел земной шар, покрыв расстояние около 700 тысяч километров.

Знаменательное научное достижение в освоении Вселенной одновременно является и новым спортивным успехом.

Советским авиационным спортсменам принадлежат 236 мировых и абсолютных рекордов из 545. На долю США приходится лишь 150.

В 1961 году 12 апреля первым абсолютным и мировым космическим рекордсменом стал Юрий Гагарин. Он установил сразу три рекорда: по продолжительности полета (108 минут), высоте (327 километров), подъему груза (4.725 кг). Первооткрывателя космоса удостоили высшей награды ФАИ — большой золотой медали.

В августе 1961 года Герман Титов показал рекордные результаты по дальности полета (703, 143 км) и продолжительности (25 часов 11 минут).

Через год последовал первый в мире совместный групповой космический полет кораблей «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемых Андреем Николаевым и Павлом Поповичем.

Не прошло и года, как в небо стартовали Валерий Быковский и первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова.

«Чайка» своим космическим рейсом установила сразу восемь мировых и абсолютных рекордов в классе орбитальных полетов для жез-

лин: дальность, продолжительность, высоту полета и подъем груза. Она провела в космосе 70 часов 40 минут 48 секунд, налетав за это время 1.970.990 километров. Полет проходил на высоте 231,1 километра, а груз, который был поднят на орбиту Земли, равнялся 4.713 килограммам.

В документах регистрации мирового и абсолютного рекордов на дальность и продолжительность полета Валерия Быковского зафиксировано: налетал 3.325.957 километров, находился в космосе 118 часов 56 минут 41 секунду.

После советских достижений в освоении Вселенной ФАИ учредило специальную золотую медаль «Космос». За выдающиеся достижения в освоении космоса ею награждены Андриян Николаев, Павел Попович, Валентина Николаева-Терешкова. Космонавты Герман Титов и Валерий Быковский получили медали, учрежденные в память бывшего президента Международной авиационной федерации де Ла Во.

В таблицу мировых и абсолютных рекордов полета космических кораблей с экипажем, несомненно, будут внесены данные о спортивных итогах первого в мире космического экипажа, возглавляемого Владимиром Комаровым. Это достижение займет почетное место в таблице мировых и абсолютных рекордов, достигнутых человеком в космосе.

(ТАСС).  
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
17 октября 1964 г., № 206, стр. 8

## ЧЕМПИОНОВ

ТОКИО. (ТАСС). 14 октября четвертый «рабочий» день Олимпиады оказался одним из самых «тяжелых» дней — «родилось» 18 новых чемпионов. Этот день стал одновременно днем сенсаций.

Первую преподнесли велогонщики. Они соревновались в командной гонке на 109,893 километра. Победили голландцы, которые никогда еще не выигрывали на крупных соревнованиях такую гонку. Наши заняли лишь пятое место.

Выступать в соревнованиях такого масштаба, как Олимпиада, не просто. И недаром ее закон — «слабых нет!» Это подтвердили соревнования по легкой атлетике.

Кто знал до этого о 26-летнем стайере американце В. Миллсе? А в Токио он стал олимпийским чемпионом в беге на 10 тысяч метров, оставив далеко позади себя героя римской Олимпиады П. Болотникова. Среди советских спортсменов лучшим (пятым) был Л. Иванов.

С новым мировым и олимпийским рекордом 676 сантиметров 25-летняя английская домохозяйка Мэри Ренд стала

чемпионкой Олимпиады по прыжкам в длину. Бронзовую медаль завоевала бывшая рекордсменка мира ленинградка Т. Шелкианова.

Финн П. Невала стал олимпийским чемпионом в метании копья — 82 метра 66 сантиметров. Бронзовую медаль принес нашей команде рижанин Я. Лусис.

В соревнованиях штангистов полусреднего веса «золотых» почестей удостоился чехословацкий спортсмен Ганс Здражила. 23-летний армеец из Хабаровска Виктор Куренцов завоевал серебряную медаль.

Под занавес состязаний нашей команде улыбнулось спортивное счастье. Дважды прозвучал Гимн СССР в честь советских борцов А. Медведя и А. Иванецкого. В Риме у наших спортсменов в этом виде состязаний не было ни одной золотой медали. Теперь две!

И еще три медали получили наши борцы Г. Сагарадзе — серебряную, Н. Хохашвили и А. Ибрагимов — бронзовые.

Победу в других весовых категориях одержали японские борцы И. Иосида, И. Уэтакэ и О. Ватанабе, болгары Е. Димов и П. Гарджев, а также турок И. Оган.

В трех видах соревнований по плава-

нию разыгрывались золотые медали. Команда США победила в эстафете 4×100 метров вольным стилем. Новая олимпийская чемпионка К. Фергюсон (США) установила мировой рекорд в плавании на 100 метров на спине. 4 минуты 45,4 секунды — таков теперь мировой рекорд в комплексном плавании на 400 метров. Его установил в победном заплыве американец Д. Рот.

В прыжках в воду с трамплина победил американский спортсмен К. Зитцбергер.

Польский спортсмен Э. Франке завоевал золотую медаль в фехтовании на рапирах.

Волейболисты СССР одержали вторую победу в олимпийском турнире, победив команду Голландии. Наши мастера баскетбольного мяча тоже записали в свой актив 2 очка. Они в великолепном стиле обыграли команду Пуэрто-Рико. Выиграв у чемпионов прошлой Олимпиады — итальянцев 2:0, советские ветераны обеспечили себе выход в финал.

Прочнее закрепились в положении лидеров наши пятиборцы.

(ТАСС).

## НА СТРАЖЕ НАРОДНОГО ДОБРА

В 1963 году в нашем городе были назначены внештатные пожарные инспектора. Подобрали людей, которые прекрасно понимали, какие тяжелые последствия приносят пожары, если их не предупредить. Основная цель деятельности инспекторов — это предупреждение пожаров. Ежемесячно они собираются на инструктивные совещания, где обсуждают результаты обследований. Здесь же оказывается практическая помощь по подготовке к предстоящим обследованиям, дается задание на текущий месяц.

Хороших успехов в своей работе добились внештатные пожарные инспектора П. С. Севрюков, В. М. Кобылин, В. И. Кузнецов, Н. Ф. Каньгин и другие. Они проверяют противопожарное состояние учреждений, отдельные участки предприятий, а также жилой сектор. На злостных нарушителей правил пожарной безопасности составляются административные акты, по которым принимаются меры воздействия инспекцией государственного пожарного надзора.

Но есть еще товарищи, которые, хотя и являются внештатными пожарными инспекторами, однако работы никакой не ведут. Не обследуют объекты, закрепленные за ними, не являются на инструктивные совещания, проводимые инспекцией. К таким можно отнести тт. Рурфа, Имерелли, Буддыгину, Тычинского и других. Неужели эти люди не понимают, что им доверили важное дело, от которого зависит сохранность народного имущества!

**А. СТЕПАНЕНКО,**  
начальник инспекции ГНП  
г. Ленинска-Кузнецкого.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»**  
Новый художественный широкоэкранный фильм  
**ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА**  
(2-я серия)  
Сеансы: 10-50, 12-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

**ДИКИЕ ЛЕБЕДИ**  
Сеансы: 9-00, 2-30.  
На удлиненных сеансах:  
**«Династия Дуровых»**  
МАЛЫЙ ЗАЛ  
День повторного кино  
**ПОСЛЕ СВАДЬБЫ**  
Сеансы: 3, 5, 7.

**«СИБИРЬ»**  
**ПЛЕНЕННАЯ СТАЯ**  
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**«РАССВЕТ»**  
**12 ЧАСОВ ЖИЗНИ**  
Сеансы: 4, 6, 8.

**ГАВРОШ**  
Сеанс в 2 часа дня.  
**«РОДИНА»**  
**ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА**  
(1-я серия)  
Сеансы: 10-45, 12-45, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

**ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ**  
(1-я серия)  
Сеансы: 9-10, 2-30.  
На удлиненных сеансах:  
**«Рассказы о Танганьике»**  
**«РЕКОРД»**

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**  
Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.  
На удлиненном сеансе:  
**«Могилы не молчат».**

Абушаев Ибрагим Фетяхович, проживающий по пер. Ручейному, № 9-а, возбуждает дело о расторжении брака с Абушаевой Нурией Исхаковой, проживающей по пер. Ручейному, № 9-а. Дело будет слушаться в нарсуле г. Ленинска-Кузнецкого.

В протоварном магазине № 2 орса промышленных товаров треста «Ленинуголь» организована выставка-продажа тканей.

На снимке: покупатели у выставки тканей.  
Фото Г. Паникоровского.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жительница Соцгородка тов. Мощеева обратилась в редакцию с жалобой, где говорилось, что выделенную ее семье квартиру самовольно заняли другие жильцы.

Письмо было послано в ЖКО треста «Ленинскшахтострой». Как сообщил нам начальник ЖКО тов. Калмыков, решением народного суда квартира передана семье Мощеевой, которая уже справилась новоселье.

ничего не видели в этом поступке худого. «Работник нашей системы» — для них эта фраза — полное оправдание.

А почему горняк, поднявшийся из забоя, должен стоять в очереди, почему рабочий и работница, отсвоившие 7 часов у станка, или многодетная домохозяйка, у которой тоже хватает забот, должны соблюдать общепринятые правила?!

Для чего спрашивается,



## И ТАК СЛУЧАЕТСЯ...

Как-то в редакцию зашла женщина, очень расстроенная. — Обидели меня сильно, — сказала она.

— Кто? За что?

— В столовой нагрубили. Верите, до сих пор успокоиться не могу. Как им не стыдно, ведь с людьми работают, неужели не понимают этого...

Мы постарались успокоить ее, а я выехал на место. Разговаривая с шеф-поваром, с раздатчицей, поступки которых привели пожилую женщину в редакцию. Скажу сразу, вину свою они поняли и нет надобности называть их имена. Хотя, кажется, и ничего особенного не произошло. Просто на просьбу клиента ответили холодно, возможно резко, не проявили доброжелательности.

— Мы и не подумали, что дело примет такой оборот, — сказали мои собеседники. — Бродя мелочи, а вот ведь обидели человека.

Об этих «мелочах» и хочется поговорить серьезно. Особенно о тех, которые нет-нет да и выявляются, как гнойники на здоровом теле, в поступках отдельных работников общественного питания и торговли. И что возмущает: эти поступки нередко выдаются за норму.

Мне пришлось быть свидетелем одной неприглядной сценки. Произошло это 4 октября в продовольственном магазине № 87, что расположен в районе шахты имени

7 ноября. Стояла очередь за виноградом. Люди подходили к прилавку, подавали чек, брали положенное и шли во двор. Тихо и мирно. И вдруг голос:

— Виноград кончается, чеки больше не отбивайте.

Люди сразу заволновались, стали упрашивать продавца, чтобы та помногу не отпускала, мол, все стояли, потеряли время и уйти с пустыми руками нехорошо.

В это время подходит продавщица из другого отдела, спокойно сворачивает из газеты

кулек и начинает отбирать самые хорошие кисти.

— Что вы делаете? — спрашивает ее.

— Не указывайте, что хочу, то и делаю, — ответила продавщица, прошла на свое рабочее место и отдала кулек мужчине.

Покупатели возмущались. Стали требовать объяснений.

— Это работник нашей системы, неужели он должен стоять за каким-то килограммом в очереди? — ответила продавщица.

Хуже того, у трв. Сморгаловой (как выяснилось, это она нарушила правила советской торговли) нашлись защитники среди своих коллег. Они

продавцы магазина № 87 на самом видном месте вывесили красочно оформленную доску, где говорится, что их коллектив борется за коммунистический труд? Может быть, для того, чтобы оплошать веяние нового времени, чтобы люди, читая золотые слова и наблюдая грязные поступки, усмехались, ничего, мол, не скажешь, бригада-то коммунистическая.

Грубость, нечуткость, высокомерие, халатное отношение к своим обязанностям и другие пережитки прошлого нетерпимы в наше время вообще, тем более там, где обслуживают людей.

Недавно я наблюдал, как

### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА

17 ОКТЯБРЯ

18-00 Международное обозрение.

18-15 Киножурнал.

18-25 «Там, где жил Хемингуэй». Документальный фильм.

18-55 «В ответ на ваше письмо». Телефильм.

19-30 Для малышей. Мультпликационный фильм.

19-50 Для школьников. «Секрет черпахи».

20-15 Рассказы о людях. «Иван Сергеевич».

20-30 «Спокойной ночи, малыши!».

20-35 Объявления.

20-40 «Закон есть закон». Художественный фильм.

22-15 Субботние встречи.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?